

洞口县竹市镇

望云村民“望”水来

本报讯 (记者 张洋 实习生 吕靓宁) 7月25日,洞口县网友“望云村村民”在邵阳新闻在线宝庆论坛(bbs.shaoyangnews.net)发帖反映称,竹市镇望云村经常因自来水水压过低而停水,村民用水很不便。

网友介绍,望云村为解决村内安全用水问题,于2013年由村民自筹资金引入洞口镇鸟竹园自来水管网的自来水。“这本来是一件好事,但除了刚装自来水的三个月用水正常,之后基本处于常年无水的状况。”网友“望云村村民”介绍,喝不上安全的自来水,村民只能继续使用自家打的浅水井。每年干旱季节或遇上几个月没下雨的情况,村民都要去好几公里外的地方挑水。由于挑的水水质没有保障,村民用得也不放心。

“村里面地势稍矮的村民

家里晚上可以接些水,但大部分地区常年无水。每次收水费时跟收费员反映情况,都回称要去找领导。”网友“望云村村民”希望,有相关部门能够关注到此事,让村民喝上一口放心水。

7月29日,记者从竹市镇政府办了解到,在接到村民反映的情况后,竹市镇政府办组织工作人员到现场调查了解,发现望云村确实存在用水困难的问题。“我们随即和洞口镇鸟竹园自来水厂进行了协商,水厂答应尽最大努力保证供水。”该办工作人员解释,由于当前是高温时期,用水量较大,水厂靠的是自压送水,望云村的管道离水厂又有11公里,加上地理位置较高,给部分群众的用水带来了不便。“我们会加强和水厂的沟通交流,及时了解相关信息,督促水厂改善条件,保证群众的用水需求。”

武冈市邓家铺镇至新宁县狮子寨村道路破烂不堪,

网友想问:

这条路何时开工修建?

本报讯 (记者 张洋 实习生 吕靓宁) 8月1日,邵阳新闻在线宝庆论坛(bbs.shaoyangnews.net)接到武冈市网友刘先生的咨询:武冈市邓家铺镇至新宁县狮子寨村的道路破烂不堪,经常发生交通事故,不知道何时能修建好。

刘先生介绍,该路段破烂很久,一直无人维护。“现在基本看不到水泥路面,路面狭窄,坑洼严重,路边还堆满了水泥砖和石沙。”刘先生称,因为路面狭窄,有时会车不当就容易造成交通事故。“之前听说已经在招标修复此路,但是一直没有看到动工,不知道什么时候开始修建。”

8月1日下午,记者从武冈市交通运输局了解到,网友刘先生所说的武冈市邓家铺镇至新宁县狮子寨村的公路,是省道S245的一段,途经邓家铺镇居委会、扶峰村、黄塘村、杨柳院村、东旗村,是隆回县、武冈双牌、邓家铺等到新

宁县的重要通道。

“该路段于2006年按照当时的农村公路荷载标准实施水泥路面硬化,同年年底竣工。随着社会经济的发展,车流量大幅增加,加之从2007年起S220武冈至司马冲公路及邵阳至新宁公路改造,大量去新宁县的大型车辆改从该路段绕道通行,造成路面损害严重。”该局工作人员介绍,由于项目建设从审批到建设需要部分时间,该项目于2014年12月被批准立项,2015年4月批复设计完成,项目国土调规、土地复垦等工作也已完成。

“现阶段正在进行国土批地工作,预计8月开始红线放样、测绘、核对工作,9月完成国土批地并与群众签订协议,10月完成招投标工作。我局将继续推进项目各项工作,力争在2016年底前正式开工建设。”武冈市交通运输局一工作人员介绍。

水渠改造 农田受影响

本报讯 (记者 罗俊) 8月1日,邵阳新闻在线民情爆料热线(5322629)接到大祥区板桥乡邵水村的吴先生反映:村里的水利工程项目破坏了农田,影响农民生产,此事一直没有一个合理的解释。

吴先生介绍,两年前村里对水渠进行改造,周边的农田被挖坏了。这件事情没有经过部分村民同意,现在过了这么久,工程还没有搞好。

“很多村民都不理解搞这个项目的意义是什么,好好的农田遭到破坏,影响到我们的收成。”吴先生说。

8月2日,记者联系到了板桥乡邵水村党支部书记。他解释,为了方便群众生产,及时给农作物进行供水和排水,村里向上级申请了水渠改造工程。目前这个工程主体已经完工,还有部分扫尾工作没搞好,主要是配套设施和道路修复上的问题。

“这个工程对个别农户的农田有所影响,村里一直在做他们的工作,希望能够个人利益服从集体利益。工程搞好之后,会在最大程度上对农田进行修复,希望村民们能够理解。”吴书记说。

市民龙女士爆料:

黄桑风景区有人私设路障收费



图为站在路障前收取费用的村民。

本报讯 (记者 张洋) 8月10日,邵阳新闻在线微信公众号(sytter)接到市民龙女士的爆料称,她所跟的一个户外团在绥宁县黄桑旅游区旅游时遇到村民私设路障,拦住过往车辆收取费用。

8月9日,龙女士跟着一个户外旅行团前往绥宁县黄桑旅游区游玩。“我们早上从上堡古国前往黄桑曲幽谷,没想到车没开多远就被村民拦住,声称要交钱才能过去。”龙女士称,这条路在好几个月前就修好了,当地村民拦路收费的行为,实在让人意想不到。

记者又联系到了龙女士所在的户外旅行团的领队“井哥”。据其介绍,当地村民的收费理由是政府修路破坏了原先的老路和老水渠未给当地村民复原,因此向过往的游客收取200元的“过路费”。“拦路的村民称,不为难游客,交了钱马上放行。”

10日上午,记者联系了绥宁县旅游局,该局办公室工作人员告知记者,旅游局的工作人员经常下乡,并未知晓此事。“我们旅游局主要是协调旅游建设等相关工作,这种情况应该不是我们负责。”该局工作人员介绍。

随后,记者又联系了绥宁县政府办,该办工作人员也称并未接到此类投诉。当记者想了解该县分管旅游的相关领导电话时,该工作人员称需要致电政府办秘书组。记者随即拨通了秘书组的电话,却被告知需要先经过该县宣传部。

炼油残渣直接排入河流

洞口县环保局及时叫停

本报讯 (记者 张洋) 日前,洞口县肖先生致电邵阳新闻在线民情热线(5322629)反映称,洞口县月溪乡丰阁村杉木组有村民炼制木姜子(山胡椒)油,残渣直接倒入河流中,造成污染。

肖先生介绍,木姜子的熬制时间一般在七八月份,村民熬制好木姜子油后,直接将残渣倒入相邻的河流中。“危害性特别大,河里的石头都变成了黑色,河水腥臭。鸭子不小心跑到河里去了,大点的就开始不进食,小点的直接死亡。”肖先生称。丰阁村一直有

炼制木姜子油的传统,该情况也向洞口县环保局反映过,但一直没有得到较好的解决。

“2013年向县环保局反映过一次,环保局相关工作人员联系了我,也到现场做了罚款。但是工作人员一走,有些村民仍然我行我素,没有任何整改。”肖先生称,2015年由于下游村民意见很大,部分村民又将该情况反映至县环保局,并写了书面报告。县环保局做出罚款并勒令整改。“但只停了四五天,继续熬制,残渣依旧直接入河。”

8月9日,记者从洞口县环保局了

解到,在接到村民反映的情况后,县环保局工作人员及时赶赴现场进行调查,发现丰阁村有两户村民自建作坊,利用木姜子炼油。“这两家作坊一般7月份开工,每年生产二至三个月,没有办理相关环保手续,存在锅炉烟尘无组织排放,废渣、废油直接排放至丰阁溪的情况,对当地的大气和水源造成一定污染。”该局工作人员介绍,环保局于8月2日对这两家生产木姜子油的作坊分别下达了“责令整改决定书”,责令两家立即停止加工生产,并会不定期进行复查。

城步蒋坊乡竹林村

村道受损 稍后维修

本报讯 (记者 张洋 实习生 吕靓宁) 日前,邵阳新闻在线宝庆论坛(bbs.shaoyangnews.net)接到城步网友肖先生反映称,城步蒋坊乡竹林村村道有100米左右的水泥路面受损,一直无人维修,影响出行。

肖先生介绍,受损路面主要是村民

修建房屋、修建中心幼儿园等原因造成。现在原来很好的水泥路面被破坏得破烂不堪。“村民将此情况多次反映至村里,但是一直没有得到妥善解决。水泥路面如果任由其烂下去,不仅影响村民通行,也会加大后续维护成本。”肖先生称。

7月28日,记者从蒋坊乡政府办了

解到,由于蒋坊乡中心幼儿园正施工修建,很多大型车辆运输材料时路过这里,所以现阶段没有动工维修。据该办工作人员介绍,竹林村村委会一直在采取积极措施,该村道已纳入竹林村2016年村“一事一项”项目,预计10月份开始动工维修。

网友咨询:

开通天然气 灶具有要求吗?

本报讯 (记者 罗俊) 8月2日,邵阳新闻在线宝庆论坛(bbs.shaoyangnews.net)接到网友“爱就一个字”咨询:家里房子在搞装修,需要买燃气灶了,不知道开通天然气,对灶具有没有什么要求?

网友“爱就一个字”称,市面上的灶具种类很多,不知道选哪个牌子的好。听朋友说,如果牌子没有经过有关部门的审批,或者没有达到安全检验要求,是不能开通天然气的。

记者通过市燃气管理办公室了解到,燃气用具生产单位的产品必须经国家燃气用具检测单位检测合格,取得生产许可证或者安全质量认证后,方能投入生产经营,并受市技术质量监督部门和市燃气管理站的行业管理。

凡投入我市市场的民用燃气用具,必须有国家有关部门颁发的《生产许可证》、产品质量检验合格证、安全使用说明书和警告标志,同时必须经

市燃气行政主管部门指定的检测机构的气源适配性检测,符合我市燃气使用要求,颁发准销证后方可销售。取得准销证的产品由市燃气行政主管部门列入我市《燃气用具销售目录》,并向用户公布。

市公用事业局燃气办一位负责人介绍,最新的《燃气用具销售目录》正在审核当中,届时将会对外公开。对于当前哪些燃气用具符合审批,市民可以到市燃气公司进行咨询。

@网民问政

爆料热线: 15343299054